



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ЧЕХОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

от 17.03.2017 № 17/4-17

Об отчете Главы Чеховского муниципального района за 2016 год

Заслушав и обсудив отчет Главы Чеховского муниципального района за 2016 год,

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ЧЕХОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕШИЛ:**

1. Принять к сведению отчет Главы Чеховского муниципального района за 2016 год (приложение).
2. Признать работу Главы Чеховского муниципального района в 2016 году удовлетворительной.
3. Опубликовать настоящее решение в средствах массовой информации.
4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Главу Чеховского муниципального района С.В. Юдина.

Глава Чеховского муниципального района

С. В. Юдин

Отчет Главы Чеховского муниципального района за 2016 год

ЛИДЕРСТВО – ЭТО РЕАЛЬНОСТЬ

Работа на результат в каждом конкретном направлении - это идеология лидерства, провозглашенная Губернатором Московской области А.Ю. Воробьевым, которой мы четко следуем. В её основе - Указы Президента Российской Федерации и те ключевые позиции, которые в первую очередь направлены на улучшение качества жизни жителей Чеховского муниципального района.

Наша работа заключается в том, чтобы сохранить то, что у нас уже есть, быть всегда нацеленными на рост и развитие. Многое нам удалось, многое уже в работе, в процессе, многого еще стоит достигнуть. Лично меня и сотрудников Администрации района всегда вдохновляют результаты, достижения. Все это дает силы и уверенность в том, что мы на правильном пути.

Отмечу, что при подведении итогов эффективности органов местного самоуправления за 2016 год Чеховский муниципальный район занял 20 место в рейтинге, поднявшись на 31 позицию. (В 2015 году мы были на 51 месте в рейтинге). Рейтинг эффективности составляется с учетом достижения целевых показателей развития района. За каждым показателем – уровень жизни наших граждан. Все это удалось достигнуть благодаря грамотной работе команды Администрации Чеховского района и ее Руководителя Марины Владимировны Кононовой. Мы не намерены останавливаться на достигнутом.

Непростая экономическая ситуация в стране и в мире в целом заставляет нас пересматривать задачи, стоящие перед нами. С трудностями приходится сталкиваться часто, но все существующие проблемы мы преодолеваем, смотрим с оптимизмом в будущее, не расслабляемся и не снижаем темпы.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

Все важные вопросы, касающиеся жизни населения, принимаются избранными депутатами. Поэтому считаю необходимым, кратко доложить о работе Совета депутатов в 2016 году.

Совет депутатов является представительным органом Чеховского муниципального района и выражает волю его жителей, принимает от его имени решения, действующие на территории района, поэтому на нем лежит особая ответственность по эффективному решению вопросов местного значения.

Перед Советом депутатов стоит основная задача: разработка нормативно-правовой базы с целью улучшения качества жизни каждого жителя района, роста социально-экономического развития Чеховского муниципального района.

За 2016 год проведено 15 заседаний. Советом депутатов принято 116 решений: из них 38 нормативно-правовых актов. Протестов Чеховской городской прокуратуры в 2016 году в Совет депутатов не поступало.

Велась плодотворная работа над бюджетом Чеховского муниципального района и контроль над его исполнением. За отчетный период в бюджет было внесено 5 уточнений. Целью проводимой бюджетной политики являлась необходимость поддержания сбалансированности бюджета и разумной политики сдерживания расходов.

Немаловажным направлением в работе районного совета депутатов является заслушивание отчетов и информации органов и должностных лиц местного самоуправления по исполнению вопросов местного значения и своих полномочий. В 2016 году также заслушаны отчеты Главы Чеховского муниципального района, Руководителя Администрации Чеховского муниципального района и Председателя Контрольно-счетной палаты Чеховского муниципального района.

За каждым решением, принимаемым депутатами, стоят интересы наших избирателей, их проблемы, и от того, как мы слаженно будем работать на всех уровнях власти, во многом будет зависеть успешное выполнение поставленных перед органами местного самоуправления задач. Эта задача выполняется нами в тесном взаимодействии с Администрацией Чеховского муниципального района, и органами местного самоуправления поселений, входящих в состав Чеховского муниципального района.

БЮДЖЕТ И ЭКОНОМИКА

Назову основные цифры, достигнутые по результатам прошедшего года.

Консолидированный бюджет Чеховского муниципального района за 2016 год исполнен по доходам в сумме 4 964,7 млн. руб. По сравнению с 2015 годом объем доходов увеличился на 19,1% или 599,6 млн. руб.

Наибольшую долю в расходах бюджета составили расходы на финансирование **социальной сферы – 82,8 %**, из них на образование – 67,2 %, физическую культуру и спорт – 6,3 %, культуру – 3,9 %, социальную политику - 4,7 %.

Общий экономический оборот за 2016 год составил 84 957,7 млн. руб., что составляет 105,6 % к уровню 2015 года.

Годовой объем инвестиций – 4 216,3 млн руб., что составляет 74,6 % к 2015 г.

Хочу отметить особо значимые инвестиционные проекты в 2016 году. Это:

- строительство школы на 600 мест в п. Любучаны (383,57 млн. руб.);
- закупка оборудования филиалом «Чеховский Печатный Двор» АО «Первая Образцовая Типография» (листовая офсетная печатная машина,

автоматическая машина для вставки книжных блоков в переплетную крышку и др.) (на 490,0 млн. руб.);

- ООО «Чеховский сосудистый центр» - создание клиники по оказанию экстренной и плановой медицинской помощи пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями (расположен в г. Чехов, ул. Береговая, д. 36). (Освоено инвестиций в 2016 г. – 70, 0 млн. рублей);

- модернизация и обновление линии по производству замороженных десертов под товарным знаком «Даниссимо» ООО «Данон Индустрия» (566,8 млн. руб.);

- реконструкция цеха и закупка новых линий ООО «МИБ-ИНВЕСТИЦИИ» (289,8 млн руб.);

- покупка производственного оборудования системы подачи и дозировки добавок АО «НИСКО Индастри» (70,0 млн. руб.);

- приобретена линия по производству вспененного сайдинга ООО «Гамма Пласт» (74,7 млн рублей).

Тем не менее, стоит отметить, с чем связано снижение объема инвестиций в 2016 году. В первую очередь не начато запланированное строительство агрокомплекса ООО «Агрокомплекс «Времена Года» в связи с отсутствием финансирования проекта (плановый объем инвестиций 7 800,0 млн руб.). На данный момент разрабатывается рабочая документация проекта и получено разрешение на строительство.

Также в 2016 году приостановил свой проект по строительству жилого дома (корпус №5) в микрорайоне «Олимпийский» ООО «Ванаг», из запланированных 386,0 млн. руб. освоено 21,0 млн. руб. (Проинформирую, что планируемый срок сдачи объекта - февраль 2018 г. Решением арбитражного суда Московской области от 04.08.2016г., ООО «Ванаг» обязали исполнить обязательства по договору о развитии застроенной территории: строительство общеобразовательной школы на 375 мест и детского дошкольного учреждения на 100 мест).

Как одному из основных показателей «майских» Указов Президента, особое внимание уделялось повышению зарплаты бюджетникам.

Так, средняя заработная плата школьных учителей составила – 48 тысяч 975 рублей, у воспитателей в детских садах 46 тысяч 899 рублей, работников культуры – 30 тысяч 774 рубля.

Таким образом, плановые показатели по росту заработной платы в бюджетной сфере были достигнуты по всем позициям.

Уровень безработицы по району составляет 0,49%, этот показатель у нас ниже, чем в среднем по Московской области (в области он составляет 0,64%).

В прошедшем году у нас было создано 428 рабочих мест, что на 109 рабочих мест больше, чем в 2015 году.

Предприятий и организаций всех форм собственности, состоящих на налоговом учете, по состоянию на 01.01.2017 года зарегистрировано 3 244 юридических лица и 3 511 индивидуальных предпринимателей.

На долю промышленного производства в общем экономическом обороте района приходится 61,5 %.

Объем отгруженной продукции по промышленным видам деятельности за 2016 год составил 52 273,9 млн. руб. с темпом роста 103,4 % к 2015 году.

Структура промышленного производства остаётся стабильной. Основная масса объёма реализации товаров 73,4 % приходится на производство пищевых продуктов (кисломолочной продукции, шоколада и сахаристых кондитерских изделий, пищевых ферментов).

Производство пластмассовых изделий составляет 8,5 % от общего объема промышленной продукции, строительных металлических конструкций, прочих изделий из металлов, трубопроводной арматуры и топливных фильтров - 2,0 %, бумаги – 4,0%, мебели - 3,2 %, электрооборудования – 1,7 % и прочие производства – 7,2 %.

Одним из важнейших направлений деятельности Администрации Чеховского муниципального района является инвестиционная деятельность и непосредственная работа с инвесторами, предпринимателями.

В целях создания благоприятных условий работы предпринимателей и привлечению инвестиций в Чеховском муниципальном районе:

- разработан Стандарт деятельности органов местного самоуправления Чеховского муниципального района по обеспечению благоприятного инвестиционного климата (утвержден постановлением Главы Чеховского муниципального района от 16.11.2015 № 38-П).

- в феврале 2016 г. заключено Соглашение о сотрудничестве в области повышения инвестиционной привлекательности Чеховского муниципального района, продвижения инвестиционных возможностей с АО «Корпорация развития Московской области», в рамках которого ведется еженедельный мониторинг инвестиционной деятельности;

- постановлением Главы Чеховского муниципального района от 08.02.2016г. создан Инвестиционный совет Чеховского муниципального района. В работе Совета всегда принимают участие и наши предприниматели.

Я часто бываю на наших производственных предприятиях, как крупных, так и сравнительно небольших. Мы не просто знакомимся с процессом производства, для нас главное узнать с какими трудностями сталкиваются предприниматели, и какую помощь может оказать район.

Попрошу Управление экономики и отдел предпринимательства, инвестиций и сельского хозяйства Администрации Чеховского района не снижать, а даже наращивать темпы по работе с бизнесом. Предприниматели чувствуют поддержку от нас, есть много примеров конкретной помощи бизнесу. За 2016 год за консультацией о порядке получения субсидии обратилось 54 человека. Необходимо продолжать информировать представителей малого и среднего бизнеса о мерах поддержки, как на муниципальном, так и на региональном уровнях.

Подводя итог экономического блока, обозначу основные цели в работе на 2017 год.

В 2017 году необходимо особое внимание уделить бюджетному процессу в Чеховском районе в части увеличения доходной части бюджета и оптимизации расходной части.

Для достижения результатов в данном направлении деятельности:

- провести инвентаризацию имущественных активов муниципального образования;
- усилить контроль за поступлением доходов от использования муниципального имущества;
- провести экспертизу сети муниципальных учреждений с целью сокращения неэффективных административно-управленческих расходов и устранению дублированных функций, выполняемых учреждениями;
- органам местного самоуправления усилить контроль за качественным выполнением муниципального задания и рачительным использованием муниципального имущества подведомственными учреждениями, с целью полного удовлетворения потребностей жителей нашего района;
- продолжить работу, направленную на сокращение муниципального долга и сокращению расходов на его обслуживание;
- продолжить работу по созданию новых рабочих мест на территории Чеховского муниципального района.

ТОРГОВЛЯ И РЕКЛАМА

Большая часть субъектов малого предпринимательства занята в сфере торговли и бытовых услуг. Мы сотрудничаем и оказываем разного рода поддержку всем добросовестным и законопослушным предпринимателям. В то же время, в течение 2016 года мы наводили порядок в этой сфере.

Ведем борьбу с незаконной торговлей, с лотками и развалами товаров в несоответствующих местах. Придавая городу единый облик, большое внимание уделяется, в том числе и рекламным конструкциям.

У нас утверждены архитектурные решения внешнего вида нестационарных торговых объектов, согласованные с Главным Управлением архитектуры и градостроительства Московской области.

Всего за прошедший год 15 нестационарных торговых объектов демонтировано, как не соответствующие действующему законодательству и утвержденным архитектурным решениям (в 2015 году – 5).

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

На территории Чеховского муниципального района осуществляют деятельность 5 сельскохозяйственных предприятий по производству сельскохозяйственной продукции (АО «Молоди», ООО «Новобытовское ООММПО», ООО «Стремиловкое ООММПО», ООО Чепелевское ООММПО», ООО «Чеховское ООММПО»). Основное направление ведения деятельности предприятий – молочное животноводство.

Общее поголовье составляет **5 636 голов**.

Сельскохозяйственными предприятиями за 2016 год произведено 16 360 тонн молока, темп роста к уровню 2015 года – 101%. Надой на 1 фуражную корову составил 6070 килограмм, темп роста – 102%.

Благодаря благоприятным погодным условиям в летний период 2016 года сельскохозяйственным предприятиям удалось заготовить достаточное количество кормов на зимний стойловый период.

Важную роль в хозяйственной деятельности предприятий играет получение финансовой поддержки в виде субсидий из федерального и областного бюджетов.

В 2016 году в рамках муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и расширение рынков сельскохозяйственной продукции в Чеховском муниципальном районе» получены средства в сумме 13 978 тыс. руб. из федерального бюджета и 21 058,6 тыс. руб. из бюджета Московской области.

В соответствии с поручением Губернатора Московской области А.Ю. Воробьева ведутся работы по рекультивации и вовлечению в севооборот неиспользуемых сельскохозяйственных угодий.

В результате за 2016 год вовлечено в оборот неиспользуемых ранее земель сельскохозяйственного назначения в количестве 1941 га вместо запланированных 600 га (в 2015 году введено в оборот – 623 га).

Общий объем пашни на территории Чеховского муниципального района составляет 18 172 га, из них количество обрабатываемой пашни увеличилось до 11 213 га, доля обрабатываемой пашни составила 61,7%.

Возросла активность и среди малых форм хозяйствующих субъектов. На территории Чеховского муниципального района осуществляют деятельность 14 крестьянских (фермерских) хозяйств и предпринимателей, производящих сельскохозяйственную продукцию. Основные виды деятельности – животноводство (молочного и мясного направления), птицеводство (куры, утки, гуси, перепела), кролиководство, растениеводство, овощеводство. Отдел предпринимательства, инвестиций и сельского хозяйства тесно взаимодействует с этими предпринимателями.

В этой сфере также на постоянной основе оказывается консультационная помощь нашим фермерам по участию в муниципальных и областных программах по сельскому хозяйству и предпринимательству.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Уважаемые коллеги, еще одна актуальная тема – здравоохранение. Забота о здоровье – важная часть жизни каждого из нас. Как известно, профилактика болезни – это самое лучшее лечение. В 2016 году у нас было привито против гриппа более 40 тысяч человек.

Кроме того, начиная с прошлого года, организованы Единые дни диспансеризации. За достаточно короткое время каждый житель может пройти нужных ему специалистов. Более 19 тысяч человек воспользовались этой возможностью. По охвату диспансеризацией мы одни из лидеров в области.

Конечно, помимо качественного лечения, для жителей Чеховского района огромное значение имеет состояние наших лечебных учреждений и их оснащенность современным оборудованием. В прошлом году были

проведены ремонтные работы в 3 объектах здравоохранения на общую сумму более 34 млн. руб. В их числе:

- Чеховская районная больница №2, отделение педиатрии;
- Чеховская центральная районная поликлиника, педиатрическое отделение;
- Чеховская станция скорой медицинской помощи.

В 2017 году у нас будет проведен ремонт поликлинического отделения и стационара Чеховской районной больницы №2.

Отдельно остановлюсь на выполнении наказа жителей Чеховского района – это завершение процесса передачи **здания бывшего военного госпиталя** в микрорайоне Венюково. Благодаря поддержке Губернатора Московской области А.Ю. Воробьева в апреле 2016 года Министерство обороны передало здание в ведение Московской области. Муниципалитет провел большую работу по оформлению документов, чтобы госпиталь перешел в оперативное управление Чеховской районной больницы №2.

Здание находится в неудовлетворительном состоянии. В программе Министерства здравоохранения Московской области предусмотрены финансовые средства в размере 95 млн. руб. на проведение капитального ремонта здания, которые будут освоены в 2017-2018гг.

Отмечу, что благодаря новым помещениям нам удастся улучшить условия пребывания пациентов, переведем сюда детское соматическое и поликлиническое отделения, кроме того впервые на территории района будет открыта реабилитация (упор будет сделан на сердечно-сосудистые заболевания). Жители района смогут проходить полный цикл медицинской помощи в нашем лечебном учреждении, не обращаясь за помощью в другие районы.

Еще одним важным событием 2016 года стало открытие в сентябре в Чехове **Центра амбулаторного диализа**. Это яркий пример государственно-частного партнерства, центр был построен при поддержке партии «Единая Россия». Инвестиции в проект составили порядка 150 млн. рублей. Пациенты пользуются услугами Центра бесплатно. Он оснащен современным оборудованием отечественного производства. В сутки диализный центр может принимать до 120 пациентов.

Раньше жителей нашего района, имеющих это заболевание, нам приходилось возить в Коломну, а потом в соседний Подольск. Это было не только затратно, но в первую очередь очень неудобно для людей. Теперь с открытием диализного Центра в Чехове многие проблемы сняты. Необходимую помощь наши жители получают практически в шаговой доступности.

Особенно важной темой для нас является привлечение медицинских кадров в район. У нас реализуется программа обучения студентов в высших медицинских учебных заведениях. Врачей-специалистов, прошедших обучение и уже работающих в наших медицинских учреждениях – 21 человек. 22 студента на сегодняшний день обучаются в высших медицинских учебных заведениях за счет средств Чеховского муниципального района.

Кроме того, в 2016 году 56 врачей было принято на работу в Чеховском районе. В приоритете у нас – предоставление жилья врачам. На сегодняшний день 5 служебных квартир выделено работникам здравоохранения. Кроме того, 10 врачей получают денежную компенсацию за аренду квартир.

ОБРАЗОВАНИЕ

Что касается наших юных жителей, у района стоит крайне важная задача по ликвидации очередей в детских садах и второй смены в образовательных учреждениях.

Проблема с очередностью в детские сады детей от 3 до 7 лет у нас решена. Необходимо ликвидировать вторую смену. Первого сентября 2016 года в 27 муниципальных общеобразовательных учреждениях приступили к занятиям 13 542 учащихся, что на 710 человек больше по сравнению с предыдущим учебным годом.

Ежегодно увеличивается общее число обучающихся в школах, число первоклассников, и число детей, обучающихся во вторую смену. В 2016 – 2017 учебном году 1644 ребёнка обучается во вторую смену или 12,14 % от общего числа обучающихся.

Эта задача будет решена за счет нового строительства. Напомню, что в ноябре 2015 года начато строительство нового здания Любучанской школы на 600 мест. Окончание строительства и торжественное открытие школы запланировано на 1 сентября нынешнего года. Объем расходов в 2016 году составил: из средств бюджета Чеховского муниципального района около 97,0 млн. руб., из средств бюджета Московской области – 292,3 млн. руб.

В этом году мы также откроем здание второй очереди школы в микрорайоне Губернский на 550 мест, строительство которой приостановилось из-за банкротства строительной компании Су-155. Огромную помощь Чеховскому району оказывает Губернатор Московской области А.Ю. Воробьев и Правительство региона.

Завершена разработка проектной документации на реконструкцию детского сада № 43 по ул. Гагарина, д. 21, г. Чехова.

В муниципальную собственность передано незавершенное строительство здания школы в микрорайоне № 5 по ул. Московская, г. Чехова. В настоящее время решается вопрос о передаче земельного участка из федеральной собственности в муниципальную. Школа будет рассчитана на 825 мест.

Помимо этого, решен вопрос со старым зданием школы №3 в г. Чехове. После вхождения в государственную программу по строительству школ, оно будет снесено и на этом месте построена новая современная школа на 275 учеников.

Ремонтные работы проведены в 47 образовательных учреждениях - в 20 школах, 26 детских садах и в одном учреждении дополнительного образования.

Хочу несколько слов сказать и о качественных показателях нашего муниципального образования. По итогам прошлого года - 64 выпускника 11-х классов получили медали за особые успехи в учении. Большинство

медалистов у нас из гимназии №2 г. Чехова (директор Тарасова Марина Вячеславовна - почетный работник общего образования РФ) и СОШ Чехов-3 (директор Красовская Любовь Вячеславовна).

По итогам работы за 2016 год в «ТОП – 100» лучших школ Подмосквья вошла школа Чехов-7 (директор Сидорова Елена Борисовна).

Детей до 18 лет, в различных кружках и секциях занимается более 10 тысяч человек.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В сфере жилищно-коммунального хозяйства главной задачей для нас было и остается бесперебойное и устойчивое функционирование системы жизнеобеспечения жилищного фонда, объектов социальной сферы, предприятий и организаций качественными коммунальными услугами, проведение работ по благоустройству территорий, сбору и размещению твердых и жидких бытовых отходов, содержание и эксплуатация жилищного фонда.

Подготовка объектов жилищно-коммунального хозяйства и объектов социальной сферы Чеховского муниципального района к осенне-зимнему периоду 2016-2017 годов проведена в соответствии с планом.

В 2016 году была проведена работа в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Содержание и развитие ЖКХ Чеховского муниципального района».

А именно, проведен ремонт внутренних инженерных сетей многоквартирных домов в военных городках Чехов - 4, Чехов – 7 и Чехов – 8.

Проводятся работы по капитальному ремонту котельной №6 в Чехове–7.

Проведен капитальный ремонт:

- насосной станции второго подъема водозаборного узла в сп Стремилдовское с. Дубна на сумму 9,9 млн. руб. Водозаборный узел оснащен автоматической станцией обезжелезивания и станции ультрафиолетового обеззараживания;

- сетей холодного водоснабжения сп Стремилдовское с. Дубна на сумму 1,9 млн. руб.;

- цеха механического обезвоживания осадка сточных вод на очистных сооружениях города Чехова на сумму 19,4 млн. руб.;

- напорного канализационного коллектора от КНС-1 и КНС-2 до очистных сооружений на сумму 5,7 млн. руб.

Проведен комплексный капитальный ремонт общего имущества в 42 многоквартирных жилых домах.

Разработана проектно-сметная документация на строительство очистных сооружений пос. Столбовая на сумму 2,2 млн. руб.

За счет софинансирования из бюджета Московской области для нужд коммунального хозяйства города Чехова приобретены 3 единицы коммунальной техники на сумму 7,9 млн. руб.

По капитальному ремонту сетей и расширению линий уличного освещения, проведению работ по ремонту и содержанию сетей, опор,

светильников, по организации уличного освещения мероприятия выполнены на сумму 56,1 млн. рублей.

За счет бюджета ГП Чехов установлено 59 приборов учета потребления энергетических ресурсов в 21 жилом помещении, находящимся в муниципальном жилищном фонде, и льготным категориям граждан (ветераны ВОВ, труженики тыла) на сумму более 996 тысяч рублей.

За счет средств бюджетов поселений также выполнен большой ряд работ по установке приборов учета, ремонту и модернизации сетей уличного освещения, проведены работы по замене фонарей.

Отдельно хочу отметить работу Управляющих компаний. Для многих из них основной тезис в работе – это «Житель всегда прав». И это самый верный и действенный метод работы. Руководство слышит жителей, а жители в свою очередь уважительно относятся к тем, кто отвечает за комфортное проживание в домах. Здесь я бы хотел отметить Александра Львовича Демьянова (УК «СтарСтрой+», обслуживающую микрорайон Губернский и дома на ул. Молодежная и ул. Московская). МП «ЖКХ Чеховского района», которое обслуживает львиную долю домов на территории района, в том числе и многоквартирные дома в нашем военном городке Чехов-7.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В нашем районе 158 дворовых территорий. Выполняя задачу, поставленную Губернатором А.Ю. Воробьевым, по ежегодному комплексному благоустройству не менее 10 % дворовых территорий мы отремонтировали в 2016 году 17 дворовых территории, из них: 10 – в городе Чехове, 1- на Столбовой, 1- в Любучанском поселении, 3 - в Баранцевском, 2 – в Стремилловском.

Работы по комплексному благоустройству выполнены с учетом ремонта шести обязательных элементов благоустройства: устройство детских и спортивных площадок, контейнерных площадок, уличного освещения, обустройство парковочных мест, ремонт информационных щитов и малых архитектурных форм дворов.

Помимо этого, у нас обустроено 8 новых и отремонтировано 9 детских игровых площадок, появилось 10 новых спортивных площадок. Все детские площадки современного типа, основание из резиновой крошки, устанавливаются песочницы, качели, карусели, лавочки для отдыха.

Считаю, что наша работа, которая идет в постоянном контакте и диалоге с жителями, помогает на месте решать вопросы благоустройства территории. Оперативная реакция на наказы наших жителей имеет огромное значение в работе. Спиливание сухих деревьев, установка лавочек, обустройство тротуаров, установка освещения – люди сигнализируют нам о тех местах, где надо навести порядок. Все это очень важно, потому что влияет на настроение людей. Благоустроенные массовые места пребывания – это хорошо, но первое, что жители видят, выходя из дома на работу или учебу – это территория около дома. Здесь должно быть уютно и комфортно всем.

Что касается наших парков и скверов, здесь перемены значительные. В прошлом году в городе Чехове был обустроен **Сквер Ветеранов**. Здесь появилась широкая пешеходная зона, лавочки, современный детский игровой комплекс, установлено освещение, новое ограждение и газон. Теперь это еще одно любимое место для прогулок и отдыха городских жителей и еще один выполненный наказ нашего старшего поколения.

Кроме того, проведены большие работы по благоустройству **городского парка культуры и отдыха**. В 2016 году завершилась укладка пешеходной дорожки вокруг большого пруда, установка освещения и лавочек. Между двух прудов смонтирован красивый мостик с освещением. Часто слышу от жителей слова благодарности за наш парк, за все те перемены, которые сейчас происходят. А это значит, что мы на верном пути. Работы по благоустройству будут продолжены и в этом году. Планов действительно много относительно возрождения парка, но уже сейчас нельзя не согласиться, что он вновь становится визитной карточкой Чехова.

Большие амбициозные планы есть по реконструкции парка в п. Любучаны. В прошлом году мы с Ольгой Сергеевной Карповой – Главой поселения обсуждали готовый проект. Это действительно большие изменения территории.

Большинство жителей видят, как преобразилось сельское поселение Стремилдовское. Тут большой упор сделан не только на благоустройство, но и на установку спортивных объектов, ремонт учреждений культуры. Об этом подробнее скажу чуть позже. Не снижает темпы Баранцевское сельское поселение.

Отдельно хочу отметить тот огромный пласт работы, который проводит наш монастырь – Вознесенская Давидова пустынь в части благоустройства. Настоятель игумен Сергей большую роль отводит возрождению наших святынь, обустройству парковых зон.

В 2017 году у нас запланировано комплексное благоустройство 18 дворовых территорий в поселениях.

ДОРОГИ

За год в районе отремонтировано 45,26 км автомобильных дорог общего пользования.

Отремонтировано дворовых территорий и проездов к дворовым территориям 55,12 тыс. кв. м. и обустроено 1905 парковочных мест.

Проведен ямочный ремонт 2104 ям. В середине прошлого года Правительство области запустило программу ликвидации ям, в соответствии с которой большинство ям на нашей территории было оцифровано и ликвидировано.

На 2017 год запланирован ремонт 84 автодорог, это более 48 км нового покрытия.

В прошлом году мы ввели в эксплуатацию путепровод через железнодорожный переезд на 1-ом км автодороги «Чехов-Попово». Путепровод – это тоже наказ наших жителей. Этот объект входил в областную программу по ликвидации железнодорожных переездов. Его

строительство велось за счет федерального и регионального бюджетов. Общая стоимость конструкции по утвержденной проектно-сметной документации 2,8 млрд. руб. Теперь мы избавлены от многокилометровых пробок с востока на въезд и выезд из Чехова. Мечта многих поколений наших жителей осуществлена.

ЭКОЛОГИЯ

Перейду к очень важной для наших жителей теме – теме экологии. Чеховскому району в 2017 году, объявленным в стране Годом экологии, необходимо двигаться в направлении, связанном с обращениями с отходами и закрытием полигона ТБО «Кулаковский». Как отметил Губернатор Московской области А.Ю. Воробьев в своем обращении к жителям Подмосковья, из 40 огромных свалок, полигонов на территории региона удалось закрыть 20 из них. Все это делается при поддержке Президента.

На особом контроле у Губернатора и «Кулаковский» полигон ТБО. Он будет закрыт не позднее января 2018 года. Но это только начало пути. Для нас главное не только закрыть полигон, а как можно быстрее начать рекультивацию всего фактического тела свалки. Поэтому администрацией района проводится оперативная работа по составлению и передаче всех необходимых документов для вхождения в федеральную программу по рекультивации.

Немаловажным вопросом в Московской области стоит и восстановление лесов. В прошлом году в нашем районе проведен целый ряд акций, посвященных посадке леса и уборке территорий. Хочу еще раз поблагодарить всех неравнодушных жителей Чеховского района, которые в свой выходной день с большим удовольствием участвуют как в больших масштабных региональных акциях, так и в субботниках, организованных районом.

17 сентября Чеховский район принял участие в экологической акции «Наш лес. Посади свое дерево». Самый большой участок по высадке деревьев у нас был между деревнями Талеж и Бершово площадью около 2,7 га, где высадили около 7 тысяч саженцев сосны.

Во всех городских и сельских поселениях отмечалось активное участие наших жителей. В Баранцевском поселении, например, также были заложены две большие хвойные аллеи в Парке Славы. В селе Троицкое Любучанского сельского поселения прошла посадка саженцев в старинном парке «Дубки». На площади 0,4 гектара было высажено 160 дубков.

Всего в акции «Наш лес. Посади свое дерево» приняли участие не менее 2 тыс. человек: сотрудники администраций района и поселений, работники учреждений культуры и ЖКХ, рабочие предприятий, школьники со своими родителями, учителя, спортсмены, студенты, ветераны – все те, кому дорог наш район.

СТРОИТЕЛЬСТВО, ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЖИЛЬЕМ

В Чеховском муниципальном районе за 2016 год введено в эксплуатацию 152,6 тыс. кв. м. жилья.

Среди введенных в эксплуатацию домов два 17-ти этажных дома в микрорайоне Губернский. Считаю, в части строительства - это одна из главных решенных проблем 2016 года. Из-за сложной экономической ситуации компания СУ-155 заморозила стройку 34 и 35 корпусов в микрорайоне. Начиная с 2015-го и в 2016 году, мы практически еженедельно проводили встречи с инициативной группой будущих жильцов, информировали жителей о проведенной работе, об этапах решения проблемы. Вместе с жителями участвовали в совещаниях Министерства строительного комплекса Московской области по этой проблеме. В апреле 2016 года на стройку вернулись рабочие. Дома введены в эксплуатацию.

Также в 2016 году в эксплуатацию были введены:

- 17-ти этажный жилой дом в Чехове на ул. Вишневая (застройщик ООО СИФ «СТРОЙТЕК»);

- 17-ти этажный жилой дом в Чехове на ул. Чехова, д. 79 (застройщик ООО «Мемфис»);

Ведется строительство на территории микрорайона «Олимпийский» в Чехове 5-го корпуса многоквартирного дома - застройщик ООО «Ванаг». Как я уже говорил, планируемый срок сдачи объекта февраль 2018 г. Решением арбитражного суда Московской области от 04.08.2016 г., ООО «Ванаг» обязали исполнить обязательства по договору о развитии застроенной территории: строительство общеобразовательной школы на 15 классов (375 мест) и детского дошкольного учреждения на 100 мест.

Общий объем аварийного жилого фонда, включенного в программу «Переселение из аварийного жилого фонда» на 1 января 2016 года, составлял – **6,67 тыс. кв. м.** В 2016 году расселено **3,81 тыс. кв. м** аварийного жилья, что составляет 57,1%.

При этом в рамках договора о развитии застроенной территории с ООО «ЛИКСАР» полностью расселен и снесен аварийный многоквартирный жилой дом в Чехове на ул. Молодежная, д. 8. Расселены аварийные дома барачного типа по ул. Центральная и ул. Квартальная, д. 17.

Кроме того, приобретены 13 квартир для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

ГОРОДСКОЙ ОКРУГ

Главная цель смены формы местного самоуправления на городской округ – это **повышение качества жизни людей**, проживающих в муниципальном районе.

Городской округ предполагает сокращение числа чиновников. Реакция власти на обращения жителей будет более оперативна, связь с населением становится теснее, так как в структуре Администрации городского округа появляются территориальные управления, руководители которых напрямую подчиняются Главе округа и полностью отвечают за вверенную территорию, при этом обладая большими полномочиями, по сравнению с сегодняшними полномочиями администраций поселений.

Формирование единого бюджета позволит высвободить средства направить на инвестирование в физкультурно-оздоровительные комплексы,

школы, детские сады, парки, ремонт дорог, очистных сооружений на территории нашего района. Около 90 млн. рублей можно будет направить на решение социальных проблем и это только за счет того, что в поселениях не будет администраций.

Нам надо двигаться вперед. Не жить по течению. Выходить на принципиально новый уровень развития района. Реализация многочисленных социальных проектов, в том числе и наказов наших жителей, возможна только при едином бюджете и при едином городском округе.

Еще раз подчеркну, что все эти изменения касаются только системы управления. Все сельские населенные пункты остаются в своем юридическом статусе. Сельские льготы закреплены законом Московской области.

Кроме того, сейчас многие процессы автоматизированы. Для получения документов от чиновников нашим жителям оперативно помогает Многофункциональный центр. В Чеховском районе работает 30 окон, доступных каждому жителю городских и сельских поселений нашего района.

В 2016 году в наш МФЦ обратилось 199 638 человек, что в 3 раза больше, чем в 2015 году. Среднее время ожидания в очереди составляет 6 минут. В МФЦ предоставляется 240 государственных и муниципальных услуг. И их количество постоянно растет. В 2016 году начался прием заявителей по государственным услугам Министерства социального развития Московской области. В полном объеме переданы функции по приему и выдаче документов по государственным и муниципальным услугам, предоставляемым Администрацией района. Также в МФЦ переданы функции по приему-выдаче документов Росреестра, паспортного стола. Отмечу также, что в 2017 году МФЦ взял на себя прием документов и выдачу водительских прав.

ВЫБОРЫ 2016

18 сентября в нашей стране прошел Единый день голосования. Жители Чеховского района выбирали депутатов Государственной Думы, Московской областной Думы, Совета депутатов города Чехова по одномандатным округам №4 и № 10.

В единый день голосования приняли участие 40 088 жителей Чехова и Чеховского района. Явка избирателей в Чеховском муниципальном районе составила 38,5%. Этот результат выше, чем в среднем по Московской области.

В избирательных кампаниях в единый день голосования приняли участие 83 участковые избирательные комиссии, где работали 719 человек. Именно от слаженной работы всех этих людей, выборы на территории нашего района прошли без нарушений.

Хочу поблагодарить председателей, заместителей председателей, секретарей, членов участковых избирательных комиссий и, конечно, председателя территориальной избирательной комиссии Чеховского района Щукину Ольгу Николаевну за ту большую работу, которая была проведена.

ВСТРЕЧИ С ЖИТЕЛЯМИ

Проведение ежемесячных расширенных встреч с жителями Чеховского района в 2016 году – еще одна важная часть работы. Мы собирали полные залы в каждом городском и сельском поселении, проводили встречи с представителями всех наших ветеранских и молодежных организаций, с жителями военных городков. Помимо этого, прошло огромное количество встреч в более узком формате, то есть с членами инициативных групп.

Это дало нам возможность отчитаться перед людьми о проделанной работе, озвучить планы на ближайшую перспективу в части благоустройства, здравоохранения, образования, транспортного обслуживания, строительства и т.д. Тем самым многие вопросы у населения были сняты.

На встречах жители указывали на проблемные места, на какие-то недоделки, по сути оставались неразрешенными вопросы частного характера, по ним были составлены протоколы и начата работа. Несомненно, такие встречи помогают выстраивать конструктивный диалог. Люди должны знать, что власть их слышит. Мы в своей работе, в первую очередь, опираемся на мнение людей. Надо советоваться и выслушивать жителей, прежде чем начинать какую-либо работу. Это огромное подспорье и гарантия того, что мы сделаем всё правильно.

ВETERАНЫ

И конечно, я не могу не отметить наших ветеранов, многие годы жизни отдавших труду на благо нашей Лопасненской земли. В своей работе мы опираемся на мнения членов ветеранских организаций – районного Совета ветеранов, Комитета ветеранов войны и военной службы, «Боевого Братства», Союза Советских офицеров, объединения ветеранов труда, детей войны, пенсионеров, инвалидов и многих других.

Мы перенимаем опыт у настоящих профессионалов своего дела – Касатова Алексей Ивановича, Савина Анатолия Николаевича, Пыщечкина Николая Петровича, Дёминой Ады Александровны, Алексеенко Анатолия Николаевича и многих других.

Считаю, что у нас в районе есть замечательная преемственность поколений. Огромную работу проводят Военно-патриотический клуб «Комбат», «Боевое братство». Вместе с нашими ветеранами они многое делают для молодежи, для нашего подрастающего поколения, воспитывают достойную смену.

МОЛОДЕЖЬ

Я упомянул нашу молодежь, и хочу, пользуясь случаем, выразить отдельную благодарность нашим активным, неравнодушным молодым людям. Ольга Носкова, Евгений Гусев и Евгения Гусева, Егор Балакшин, Галина Романова, Вероника Клементьева и многие-многие другие – перечислять наших заслуженных молодых людей можно долго. За их плечами стоит реализация больших социально-значимых проектов. Они наши верные помощники, на них можно положиться.

Хочу особо отметить проекты, где организаторами и исполнителями является молодежь Чеховского района. Один из таких проектов –

«Бессмертный полк». Многие жители Чеховского района с большим трепетом принимают участие в этой акции. С каждым годом число желающих взять в руки фото своих родственников – участников Великой Отечественной войны, труженников тыла, блокадников Ленинграда – растет. У меня есть любимая фотография, сделанная с высоты. Это несколько тысяч жителей Чеховского района, **объединенных** одной целью – почтить память великого поколения победителей, тех, кто отстоял нашу страну, освободил Отечество и мир от фашистских захватчиков. Акция «Бессмертный полк» задевает сердца большинства наших жителей, акция показывает искреннее, настоящее отношение людей к своей стране, ее истории.

Не могу не отметить работу молодежи с ветеранами. Они всегда в первых рядах, кто поздравляет и часто помогает ветеранам Великой Отечественной войны, блокадникам Ленинграда, воинам-интернационалистам, ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС.

Спасибо вам, дорогая наша молодежь за активную работу, за вовлечение всё большего числа молодежи в жизнь Чеховского муниципального района и помощь жителям.

КУЛЬТУРА И СПОРТ

Наши работники культуры и люди, своим примером пропагандирующие здоровый образ жизни (я говорю сейчас о спортсменах и тренерах) – наша особая гордость.

Десятки тысяч жителей нашего района участвуют в работе любительских объединений и культурно-досуговых мероприятий, занимаются в творческих коллективах. Несколько сотен мероприятий проведено в городских и сельских поселениях района.

В 2016 году проведена большая работа по капитальному ремонту учреждений культуры. Особо она заметна в Стремилловском сельском поселении. В деревне Манушкино сделан капитальный ремонт дома культуры «Русь». В селе Дубна произведен ремонт фасада здания дома культуры «Мечта». В этом году здесь будет проведен капитальный ремонт внутренних помещений. Осуществлен капитальный ремонт Стремилловской сельской библиотеки. Кроме того, в прошлом году капитальный ремонт был сделан в доме культуры «Родник» в селе Шарапово.

Дома культуры для жителей сельских поселений не только места проведения досуга. Здесь проходят многочисленные занятия с детьми, собираются ветераны. Дома культуры должны идти в ногу со временем. Сейчас, после капитального ремонта, в них современно, светло и уютно. Хочу поблагодарить Главу сельского поселения Стремилловское Виктора Трошина за активные ремонтные работы домов культуры на территории поселения. Это наказы наших жителей, и они выполняются

В Чехове в 2016 году проведен капитальный ремонт экспозиционного зала музея «Памяти 1941-1945гг.» - заменен пол, освещение, канализационный люк.

Большой упор в районе делается на организацию летнего отдыха и оздоровления детей. В 2016 году было охвачено 1102 ребенка в лагерях с

дневным пребыванием, профильных лагерях, сменах, экскурсионных поездках, включая детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

В «Детско-юношеской спортивной школе «Витязь» имени В.И. Васильева» оздоровились 72 воспитанника, в «Детско-юношеском спортивном центре» - 58 человек и в спортивном клубе «Спарта» - 50 человек.

Количество жителей Чеховского муниципального района систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2016 году составило 44011 человек, это 34,5% от общего количества жителей района.

В Чеховском муниципальном районе культивируется 28 видов спорта, что позволило 438 спортсменам присвоить различные разряды. Благодаря высокому уровню развития спортивной инфраструктуры наш район часто выбирают площадкой для проведения спортивных мероприятий самого высокого уровня. Наши крупнейшие объекты спорта традиционно являются местами проведения регулярных чемпионатов страны по хоккею, гандболу, синхронному плаванию и водному поло.

Чеховский район также является одним из передовых по внедрению комплекса ГТО. В 2016 году Чеховский Центр тестирования был полностью укомплектован как технически, так и кадрово.

В сентябре на базе Муниципального учреждения Клуба инвалидов «Чайка» было открыто детское отделение адаптивной физической культуры по направлениям плавание, стрельба из пневматического оружия, армрестлинг, стрельба из лука и общая физическая подготовка. Отделение было создано чтобы дети с ограниченными возможностями могли заниматься физической культурой, спортом и участвовать в соревнованиях различного уровня.